

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: вулиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложе-
нем оплати поштової.

Реклямації
незапечатапі вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
сылкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З Ради державної. — Ситуація на Угорщині. — Внутрішні події в Росії. — Нова поразка російської армії.

На останнім засіданні палати послів передано предложення запомогові комісії бюджетовій а відтак слідувала дискусія над цілим рядом внесенень в справі неутральности посольської. Між иншими ухвалено видати судови процесу Фіака за двократну обиду чести і за провину против публичної безпечности. Відтак порішено справу пос. Брайтнера і ухвалено вей внесення що до видання сего посла судови. Відмовлено видання пос. Дашинського з причини публичного насильства а видано пос. Вомбу з тої самої причини. — Опісля приступлено до першого читання закона о контингенті рекрутів. Президент відчитав імена бесідників, записаних до голосу і на тім перервано наради. Слідує засіданне назначено на понеділок о 2 год. по полудні.

З Відня доносять, що угорський президент міністрів вручив Монарєві на онордашній аудиєнції димісію цілого кабінету. На предложенне уступаючого президента міністрів покликав Цісар на аудиєнцію гр. Юлія Андрашого, ко-

трий має нині, в п'ятницю, приїхати до Відня. О евентуальних дальших поканканях і о подорожжї Цісаря до Будапешту доси ще нічого не постановлено. Віденські газети уважають послідню бесіду Кошута виголошену на зборах виборців в Міскольч за кандидатеку бесіду на міністра, але не приписують їй ніякої ваги.

Найважкішою подією для теперішних відносин в Росії єсть прийняте депутатії робітників у царя. Цар і єго правительство хотять очевидно помирити ся з робітниками і перетягнути їх на свою сторону. В депутатії взяло участь 34 робітників, представителів тільки фабрик. Здає ся, а навіть можна на певно припускати, що тоту депутатію вибирали не робітники, але ті, що єї привели до царя, ген.-губернатор Трепов і міністер скарбу Коковцев. Депутатію повезли в Царскім Селі царскі повози до александрівської палати. О 3 год. по полудні виїшов цар в супроводі вел. князів Юрія і Михайла Михайловича, міністра царского двору і команданта місця. Депутатія робітників поклонилась цареві, а він повітав єї тими словами: „Здорові були діти!“ Депутатія відповіла: „Желаємо здоровья Вашому Величеству!“ Тоді промовив цар до робітників сказав: „Я покликав вас сюди, щоб ви вислухали моїх слів з моїх власних уст і повторили їх своїм товаришам.“

Ви дали ся намовити до розрухів і до злочинної просьби до мене з наведенем своїх потреб. Викликано бунт против мене і правительства, змушаючи вас до застановлення роботи в хвили, коли обовязком кожного правдивого Росіянина єсть працювати ревно, щоби побідити упертого ворога. Страйк і бунт мусять довести до розрухів а розрухи до ужиття оружжя; наслідки відбивають ся відтак на невинних. Вірте однак моїй печальности і скажіть то вашим товаришам, що зроблю, все що можна для поліпшення долі робітників. Вірю вашим льбяльним чувствам і прощаю вам злочини та желаю здоровья; вертайте до роботи і сповняйте єї разом зі своїми товаришами. Най вам Бог помагає“. — Відтак завизвав цар депутатію, щоби повторила єго слова товаришам і заявив, що дасть їм також на письмі приреченє сповнення їх бажань. По тім виїшли робітники з палати і пішли до церкви на богослуженє. З церкви поведено їх до давного ліцея в Царскім Селі, де для них заставлено обід. Підчас обіду один з робітників підніс тоаєт в честь царя а другі крикнули при тім „Гурра!“ О годині пів до 5 відвезено робітників царскими повозами до Петербурга.

Парискі часописи доносять, що ген.-губернатор Трепов має докази, що дванадцять членів з інтелігенції приготувало вибух ре-

3)

Найменші держави в Європі.

(Після Фр. Шридера, Г. Гармсторфа, Р. Штермана і др. змисля — К. Вербин).

(Дальше).

Дуже дивно вражінє робить гостина в такій маленькій державі як Сан Маріно. Порівнати єго можна з тим вражінєм, якого дізнаємо, коли заїдемо на обійсте і до хати маленького але добре загосподарованого, інтелігентного і поступового господаря, у котрого види-мо великі потрібні єму вигоди, порядок і чистоту, а при тім вейм зажиточність і вдоволенє, яким не міг би повеличати ся й не один богач, властитель великих посілости. Хто знає, чи народи не були би щасливіші і чи культура не стояла би вище, як би навіть великі народи були поділені на малі держави. Майже хоче ся вірити, що н. пр. републиканський устрій державний тим кріще держить ся і тим більше сповняє свою культурну і економічну задачу, чим більше яка република розділена на помешні удільні держави — розуміє ся відповідно до своєї цілости.

Що горожане сан-маринської републики чують ся щасливі і мають знамените правительство, о тім — як каже Вартеґ — легко переконати ся. Подорож через Сан Маріно займає лиш кілька годин часу, приміром тільки, що прогулянка в маєтности якого невеликого властителя більшої посілости. В Риміні найма-

ємо собі віз, а коли вже надивимо ся на старий замок Малягестів з в'язницею Франческа ді Ріміні¹⁾, на лук в брамі Юлія Цезаря та на старий римський міст на ріці Мареккія, лишає ся нам ще досить часу, щоби оглянути міста і села в Сан Маріно. То дуже хороша прогулянка поїхати на кілька годин в прекрасні сторони міста Риміні і наїздити ся поміж помаранчевими і цитриновими галями, поміж садами і виноградниками та надивити ся тут і там на замки або двори якого шляхтича з часів Малягести або князів з Урбіно, котрих держави аж сюди сягали. Весуди видно грубі круглі башти, кожде селянське обійсте, то ніби якась кріпость, на веїх горбах, на кождім полі стоїть по кілька таких башт, понурих, грізних і без вікон. Бо то, бачите, були бурливі часи в сих сторонах почавши від Аляриха і Теодориха, борби флорентийських і пізанських републик, аж до часів, коли запанували папи. Мимоволі нагадують ся роди таких вельмож як Медічі, Есте і Сфорца, а перед очами стає нам ціла тота сторона укріплена ніби башта, таки як би в часах середньовічної облоги. Але коли підїхати ближше, то показує ся, що многі з тих башт лиш звичайні стоги сїна. Селяни

¹⁾ Франческа ді Ріміні була донькою італійського вельможі Гвіда да Полента, властителя Равенни. Она віддала ся була около 1275 р. за Джанчотта Малягесту, властителя міста Риміні. Малягеста підозрівав свою жінку, що она любить ся з єго братом Паолом і казав єї замкнути у в'язниці в згаданім замку, а відтак около 1288 р. убив і єї і свого брата.

кладуть в осени височезні стоги соломи і сїна довкола високих, вбїгнх в землю жердїй. Стоги такі бувають пять до вісім метрів високі а щоби вітри в зимі їх не рознесли, то вкривають їх на перехрест звязаним з собою довгим вербовним галузем, до котрих ще на кінцях привязують каміне, щоби їх тягнуло в долину. Коли в зимі треба підетїлки або паші, то беруть єї не зверху, але вирізують з боку великими ножами, кілька потреба. Так прибирають тоті стоги з часом вид грубих веж з рівними стїнами, а жердї, що сторчать понад ними, виглядають як на баштах жердї від хоругв.

Коли ми так їхали може годину по знаменитім гостинци, показав наш веттуріно²⁾ на камінний стовп мильовий і сказав: „Тепер переїзджаємо через сан-маринську границю“. Сан-маринську скалу, котру звичайно має ся на думці, коли бесіда про єю малу републику, видїли ми може на яких вісім кільометрів дальше на захід; она піднімає ся сама одна понад горбоватий край мов би висунений далеко наперед послідний кінець великих апеннінських гір і своєю стрімкою висотою замкає овид. За границею мають часто хибне понятє о величині єєї держави, котру оснував св. Маріно і гадають, що то лиш тота одна гора торить цілу републику; тимчасом тота гора, звана Монте Тітано, займає ледви пятьдесятю часть цілого простору републики. Але она піднімає ся своїми стрімкими, місцями таки прямовисними скалами так масстатично понад горбоватий край і в шіснадцятьлітній історії ре-

²⁾ Веттуріно (слово італійське) = візник.

волюції. Що она не удала ся, то лиш длятого, що єї приготовлювано на март, а вибух страйку прискорив єї. Тропов поставить той комітет перед воєнний суд.

Чутка, яка розійшла ся за границею, мов би цар готов був надати своїй державі широкі свободи і покликати репрезентантів народу до участі в управі державою, заперечують тепер з Петербурга. О якихсь свободах хоч би лиш зближених до конституції нема й бесіди, а ціла чутка пішла з того, що мін. Вітте на радї міністрів предложив, щоби комітет міністрів розслідив справу подій з 22 січня. Комітет відкинув се внесенє, уважаючи єя некомпетентним, а Вітте предложив опісля проамятне письмо цареві і цар поручив міністрови фінансів, щоби той виготовив проєкт реформ суцільних.

Последні вісти з поля війни в Манджурії potwierджують вже безсумнівно, що армія російська, взглядно єї цраве крило під Сандену потерпіла велику поразку. Після донесеня, яке одержав „Daily Telegraph“, головні позиції ген. Куропаткіна суть так zagrożені, що він буде мусів уступити ся поза Мукден. Марш виконаний Японцями став ся причиною, що Росіяни мусів уступити ся з позицій на 9 миль довкола Гайкоту. Страти Росіяни в битві від 25 до 29 січня обчислюють на кільканайцять тисячів. Японці стратили 7000 людей.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 3-го лютого 1905.

— **Санціонованє закона.** С. В. Цсар санкціонував ухвалений галицким соймом закон о зятягненю позички 6,150.000 К на покритє краєвого додатку до контів регуляції каріатських рік, а також ухвалу гал. сойму в справі побиранн краєвих додатків на 1905 р.

— **Іменованя.** П. Управитель міністерства судівництва іменовув судовими ад'юнктами авекуль-

публнкі грала завжди так важну ролю, що мимоволї думаємо лиш о тій скалі, на котрої довгим а вузьким хребтї стоїть етолиця краю.

Зараз по тїм, коли ми переїхали через перше місточко републики, Серравалле, побачили ми й башти та вежі тих твердинь, які стоять на трох шпильях горя, що піднимають ся на яких 800 метрів понад уровень моря а віддаленї один від другого може на шів кільометра. Тотї три твердинї то нїби ознака републики і фіґурують в гербі державнім яко три вежі столчі на скалах побіч трох струєнних пер зовсім так як в гербі князя Валуї, лиш що замість слів „Ich dien“ стоїть там слово *Libertes* (свобода). Якось годї з тим погодити королівску корону, котра стоїть повисше гербу републики. — Коли я — каже Вартеґ — розшитував про се міністра справ заграничних, пояснив він менї, що управляюча рада приняла перед кількома десятками лїт корону в гербі на то, щоби тим дати видимий знак суверенности. Найновїша історія їх сусідного краю повинна була лїше поучити Сан-Марїнців. Кількож то має нинї корони в своїх гербах, а преці вже давно не суть суверенами!

На дорозї, положенїй до полудня, котрою доходить ся до спода горя, стрічали ми множество селян, що гнали кози, вівці і свинї або везли на візках до Рїміні. Република св. Марїне заосмотрює очевидно місто Малястєтїв поживою, але при переходї через границю до італійської держави не платить ся мита. Внаслідок угоди обох правительств платить Італія сан-марїнській републиці кілька тисячів франків яко припадаючу для неї пайку з митових доходів італійського правительства.

На найкрасїім передмістї Сан Марїна при сподї стрімкої скали, званім Борґо, був як раз торґ. У вузьких улличках і на малень-

ких таїтв: Максим Грибовського для Борщева, Івана Лушина для Підгаєць, Марїана Марїєвича для Боринї, Михайла Рїнецкого для Бучача, Стап. Шайну для Бродів, Антопа Рака для Борщева, Володїслава Августїновича для Бучача, Івана Зельонку для Залїцк, Юл. Беніковського для Мельницї і Конет. Милашевського для Рожїтцова. — П. Міністер внутрїшних справ поручив управу староства в Долині раднїкови Намїстництва Антопови Раїнерови, покликав старосту Антопа Гродкого в Рогатинї до службї в Намїстництві, переїє старосту Стап. Коритовського в Надвірної до Коросна, старосту Володїсл. Марка в Долини до Надвірної і поручив управу рогатинського староства секретареві Намїстництва Жигм. Ретїнґерови, а управу староства в Стриковї старостї Жигм. Желевському.

— **Перенесеня.** П. Управитель міністерства судівництва переїє судових ад'юнктів Гавр. Роттера з Бібри до Устриш, Влад. Кузньковського з Бучача до Городка, д-ра Стап. Шимоневича з Миколаєва до Львова, Мирона Кимаковича з Залїцк до Березова, Фр. Кратохвїлю з Рожїтцова до Косова, Йосифа Байорна з Березова до Надвірної, Кароли Ковальського з Мельницї до Радимна, Каз. Мікулу з Косова до Лонатина, д-ра Евгена Гвозденкого з Підгаєць до Бібри, Кароли Скульського з Лонатина до Сокала, Меч. Зїбавера з Вишнїцї до Рїманова, Романа Крогуленкого з Турки до Меднїц, Зд. Чайковського з Бродів до Заболотова і Мирослава Янкевича з Борщева до Турки, та надв ад'юнктови судовому львівського округа краєвого виеногв суду Конет. Грабекому посаду судового ад'юнкта в Николаєві.

— **Репертуар руского театру у Львові.** Субота, дня 4 лютого: „Итальянка з Тироля“, оперета в 3 дїях Целсра. — Недїля, дня 5 лютого: „Підгірїя“, мєльдрама зі сьївами в 3 дїях І. Гуналевича. — Второк, дня 7 лютого, першїй раз: „Розбитий збанок“, комедія Кляїєса в перерїбї д-ра Франка.

— **Із статистики міста Львова.** Паселєне місто Львова виносєло в третім кварталї м. р. 170.447 осіб. В часї того кварталу заключєно 392 подружжї, уродив було 1412, з того правесних 965, неправесних 477, поживих 62. Отже що трета дїтина у Львові родить ся пешлюбно. Померло в третім кварталї осіб 889, з того природною смертю 866, скоропестивно 23. З недуг, що були причиною смерти, перше місце займають

своїх святиочних одєжах, а по всїх видїю було достаток і добре житє. В порівнаню зі своїми італійськими сусїдами в королївствї можуть они такї дійсно уважати ся за щасливих, бо не знають нічого о тягарах податкових та великих інших оплдах, не знають службї воєскової і чинну від ґрунтів. Для державної управи має правительство достаточнї доходи з монополю тютюну і соли та з почти. До того приходять ще значнї „побічні“ доходи з торгівлі ордерями і титулами, з вимїни грошїй і наконєць з продажї марок почтових за границю. Сан Марїнцям дехто докоряє тим, що они цускають ся на такі інтереси, але поправдї они тому не виноватї, бо чи їх в тїм вина, коли комусь із заграничї забагає ся мати сан-марїнський ордер або чвалити ся титулом сан-марїнського князя або маркіза? Нікто би не повірив, як багато єсть таких людей, що хотять поведичати ся титулом князя або маркіза за сан-марїнської републики або парадувати з красним ордером на синьо-білій ленточцї на грудех. На то вистанє дарувати якує суму грошїй, двайцять до цятїдесять тисячів франків, на добродїїні заведеня в републиці, на дїм сирїт або на шпиталь, а тоді сповнить ся найгорячїїше бажанє і можна вже поведичати ся титулом або повїсити собі кусєнь жовтої бляшки на груди. В очах деяких людей такї то красєе називати ся н. пр. Жорґ Мотозо, як такі цросто по нашому Юрко Мотуз, а коли який звичайний собі „А. Зїнґер“, зможе підписати ся „А. Зїнґер, князь з Аквавїва“ і гадає, що він вже Господь знає що за великий чоловік, то чому би нї? Але нехай за то добре заплачить. Чим більший титул, чим вишїй ордер, тим більше треба заплатити. Годї приєслать єму мапу сан-марїнської републики, на котрій означєнї докладно і поданї всї імена місцевостїй гір і рік і він може з них уложити

сухоти, на котрі умерло 226 осіб. Іншї недуги забирали лишє по кількадесят або кільканайцять жертв. Що-до віку: в першїм місяцї лїтя померло 229, до 5 років 340, від 5 до 15 лїт 38, від 15 до 30 лїт 109, від 30 до 50 лїт 173, від 50 до 70 лїт 149, над 70 лїт 78 осіб. В случаях скоропестивної смерти припадає 11 на самоубїїства, иншї були нещаснї пригоди або нагла смерть.

— **Хитрий мантїй.** Дня 27 січня одержала почта в Краковї телеграму з поручєнем виплатити якомусь Кляїманови з Мїкуличина, мєнкаючому в Льондонськїм готелї в Краковї, суму 600 корон. З тою сумою удав ся сейчас під вказаною адресою листовоє Ів. Піцек, котрий того самого дня в приєтності портїера гостиниці виплатив грошї представленому собі Кляїманови і одержав від него потвердженє відбору на реценсїє. По кількох днях зголосив ся в дирекції почти знов якийсь Кляїман з Мїкуличина з реclamationєю, дячого почта не виплатила єму 600 корон, котрі мали під єго адресою надїйти до Кракова. В наслідок тої reclamationї виїїло на яву, що першїй Кляїман, що одержав грошї і підписав реценсїє, був мантїєм, котрий довідавши ся якимє способом о приєлїцї грошїй під вказаною адресою, вшперєдив правдивого Кляїмана і прибувши в тїй цїли до Кракова, перехопив грошї. Хитрого мантїя не удало ся до того часу викрити.

— **Мантїї.** В Березовицї малїй коло Тернопоя жили два братя Матїї і Павло В., що наймали ся збирати датки на велкі цїли, а головнїо на калїцї. Последнім разом, коли они приїшли до Зборова, зібрати жертви на калїцї в Кобилї, бурмієстр, обчислюючи жертви, замїтив, що в книжочках неперероблювано в кількох місцях корони на сотики і велїв замкнути обох колектантів. При судовїй розправї виявило ся, що они від давня в книжочцї складок робили поправки на свою користь, бо їх денна платня за збиранє виносєла по 60 с. і не вистарчала на житє. Мантїв заєуджено на шість і три місяцї арешту.

— **З „Труда“.** Маємо честь повїдомити отсим нашїм Внов. Панї, що ми одержали вже свїзаний транспорт наймодїїшних шовків, газ і батїєстїв в гарнїм виборї і умїркованих цїнах. Маємо також гарнїй вибір в кашуках, рутавичках, вахлярах і т. п. потребах вечеркових і балєвих. При єїї нагодї проєємо з заволеяннми суконь балєвих посиїшити, щоб ми були в можности все на час виконати. — Дирекція.

ти собі відповідний титул, може н. пр. назвати ся „Петро Робїнзон, Дука делле тре Торре“ (Петро Робїнзон, князь трох веж). Лиш один клоїт з тим, що тих титулів не хотять признати в нїякій європейській державї. Але що то пїкодить, коли за то можна поїхати до Сан Марїно, убрати ся в княжїй плацї і парадувати в нїм на просторї 62 кільометрів. Так само має ся річ і з ордерями, котрі в самїм Сан Марїно не мають ніякого значїня і нікто їх там з місцевих людей не носить.

Також і того не можна Сан Марїнови брати за эле, що там часо зміняють грошї і вбивають що раз то новї. Старї грошї закупувають нумїзматики і платять за них лїше як за новї, а для кожного збирача старих монет то преці річ дуже пожадана мати таку рїдкїєсть, як старї сан-марїнськї монети. Подїбно маєє річ і з почтовими марками, але тому Сан-Марїнцї такї анї трошки не виноватї; їм о тїм анї не євнїло ся, що в Европї єсть якийсь шпорт марковий і що заведєсь торгівля уживаннми марками на великі розміри, а пощри нїї заведєсь фальшованє марок. Аж ось приїхав перед кількома роками до Сан Марїно якийсь Нїмєць і закупив цїлий запас марок рїжних сорт; він научив почтмайєстра також як робити зі старих марок тимчасовї, закїм будуть новї готовї, а наконєць ще й підплатив друкаря, щоби той при друкованю марок робив умисно похибки н. пр. щоби друковав на відворот або робив похибки в написї. В той спосїб вирабляв він штучно велїякі відмїни марок — рїдкїєсти, котрі опісля купував дуже дешево, а за границею продавав яко рїдкїєсть за велкі грошї. Як би сан-марїнськї горожани були дійсно так лакомі на грошї, то буан би певно в 1866 р. згодили ся на всї дуже кориснї услїва звїстного арендалора дому гри, Блянка, котрий хотїв на горї Тїтанус оснєвати друге Монако.

— **Шайка залізничних злодіїв.** Поліція в Кракові арештувала Болеслава Поточка і Войта Вроню, котрі під проводом Йосифа Моравецкого допускали ся від довшого часу крадіжки в товарних вагонах на краківському двірці. Ті злочинці вломлювали ся при помочи витрихів до вагонів, з котрих забирали товари і продавали їх за безцін різким торговцям. За Моравецким, звістним і небезпечним злодієм, зарядила поліція енергичне слідство.

— **Померли:** О. Дмитро Ортинський, шарох в Гордні коло Самбора, дня 28 січня, в 80-ім році життя, а 50-ім святицтва; — Савина Гвоздешка, народна учителька в Лишци доліпній, дня 30 січня, в 27 році життя.

Телеграми.

Відень 3 лютого. Граф Тіша був нині о 10 год. на аудієнції у Цісаря і вручив на шпемі димісію цілого кабінету. По полудни вертає Тіша до Будапешту.

Відень 3 лютого. Вчора прибув тут граф Юл. Андрані і буде нині на аудієнції у Цісаря.

Петербург 3 лютого. (Петерб. Аг. тел.) Максима Горького випущено на волю. (Стало ся то очевидно під напором магіфєстаций в цілій Європі в обороні Горького).

Петербург 3 лютого. (Пет. Аг. тел.) Член государств. совіта Булігін іменованій міністром справ внутрішніх на місце уступившого кн. Святуполка-Мірекого. (Булігін був губернатором в Москві, а відтак помічником ген.-губернатора Москви вел. кн. Сергія).

Батум 3 лютого. У фабриці Ліберідіса застановлено роботу. Транспорт товарів на залізничні устав. В наслідок невивожєня набору з кораблів побуюють ся поважних трудностей межі капітанами їх агентами корабельними. Страти великі.

Варшава 3 лютого. Вчорашній день минув спокійно.

На цілій дорозі з Риміні аж до Борго не видно із самої столиці краю і резиденції нічого, як лиш кілька веж і башт, бо она лежить на західнім спаді хребта гори. Аж коли ми на гостинці, що піднімає ся в гору, випхали на вузку сторону скали, показали ся нам довгі ряди великих домів, побудованих амфітеатрально одні по над другими з високим окружним муром перед ними, крізь котрий входить ся старосвітською брамою, укашеною гербом републики. Там стояв на варчі жандарм в хороших уніформі, подібній до італійського, одив із тих трицять і кілька, що творять збройну силу Сан Маріна. Правда, єсть ще дуже хорошиї порцєе шляхотської гвардії, але він виступає лиш два рази до року, за кожним разом лиш перед полуднем, а то тоді, коли треба робити парад для ново вибраних „капітанів“ або президентів. В тих торжественних днях виступає також міліція, себто краса оборона зі знаменитою музикою. Впрочім обовязаний кожний горожанин Сан Маріна від свого трицятото аж до шідесятого року життя на случай потреби ставати в обороні вітчизни, але минулий цілій віки, а тої армії ані разу не покликувано. Того не зроблено навіть підчас послідного нападу Французів, бо в тисячлітних архівах републики знаходить ся між иньшими дуже важними історичними документами також і приказ Бонапартего, на котрім він підписаний яко „начальний генерал італійської армії“, після котрого жителі републики мають бути увільнені від всяких тягарів і данин.

Було то в році 1797, коли Наполеон Бонапарте, тоді ще генерал, ставув був зі своїм войском під мурами сеї гордої кріпости. Але він прийшов був не яко ворог, але яко приятель і післяв до міста свого відпоручника, математика Монь, котрий мав в єго імені предложити президентам дружбу і розширенє краю, а крім

Льондон 3 лютого. Іспанський амбасадор одержав телеграму з Токіо з дня 2 лютого з донесенем звіту маршалка Ояма о борбах з дня 25 до 29 січня, котрі закінчили ся тим, що Росіяни віддерто на правий беріг ріки Гун. Ояма доносить, що в борбі брало участь бодай яких 7 дивізій піхоти і одна дивізія кавалерії. Страти Іспанців виносять около 7000 людий. Кілька полків російських зовсім розбито, так, що полишило ся з них ледви 20 людий. Паїніки доносять о великих стратах Росіяни; страти ті обчисляють на 10.000 людий.

Варшава 3 лютого. Після донесеня лікарів число убитих виносить около 600, а число ранених доходить до кілько тисячів. Похорон відбуває ся в ночи під військовою ескортою. На жаданє видають тіла убитих під услівєм, що они будуть зараз похоронені.

Джабутті 3 лютого. Контрадмірал Добровеский вирушив в четвер з 4 кружляками і 3 торпедовцями в напрямі як до Мадагаскару. За ним пливе 18 німецьких кораблів транспортних з вуглем.

Альманах „Учителя“

(збірка популярно-наукових розвідок)

видав Комітет редакційний „Учителя“; ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в частині на удержанє і приватної жєньської семінарії учительської. Замовляти можна в Тов. Педагог. ул. Сикетуска 47. Зміст слідуючий: 1) Др. В. Левицкий: Етер космічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Шураг: Герберт Спенсер і єго філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житєє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицкий: Про постуи фізики в послідних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Лієн в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верхратекій: Рецєзія руского перекладу про „Дарвінізм“ Феррієра (1—17) [з дуже цінними замітками о рускій мові]. — 7) Др. В. Левицкий: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Понятє, завданє літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Сі розвідки для кожного вельми інтересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

того обіцяв їм дати в дарунку також гармати. Але капітани відповіли: „За дружбу дякуємо, за гармати заплацимо, а розширенє краю нам не потреба.“ Наполеон вислав їм тоді згадану грамоту, а крім того приказав ще доставляти управляючим капітанам поживи з французької головної квартири доти, доки аж не смінчат ся яєнїва.

Довгими вузькими улицями, котрими вже не можна їхати возом, цєстились ми пішки в гору до готелю Тітано, де звичайно заходять гості в Сан Маріно, а де з книги чужинців можна цереконати ся, що з весни і в осєни заїздить до републики що дня по кілька чужинців. Яксь донна (пані) в середних літах, котрої ніє свїтив ся як ліхтарня морєка червоною полумінію, поставила зараз перед нас екринку з красвидними картками почтовими, та принєсла марки почтові і сан-марінські гроші, очевидно тої предмети, за котрими гості більше допитують ся, як за макаронами і печєнею, котру нам аж тоді подали, коли ми кілька разів ушїгнули ся. Але бо така сан-марінська карта почтова то неабі яка рідкість для альбома з красвидними картками; насамперед тої марки почтові з трома вежами і написєю на них „Republica di S. Marino“, а відтак і самі образки на картках, виконані дуже красно. Збірка єсть так повна, що коли хто за надто любить вигоду, то не потребує ходити по мієті, щоби побачити вєї єго займавости.

(Дальше буде).

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
6:00	3	Кракова
6:10	"	Іцкал, Делятина, Чорткова
7:30	"	Рави рускої, Сокала
7:40	"	Підволочиск, Бродів
7:45	"	Лавочного, Хирова, Калуша
8:00	"	Самбора, Хирова
8:10	"	Ставиславова, Жидачева, Потутор
8:20	"	Яворова
8:55	"	Кракова
10:02	"	Стрия, Борислава
10:20	"	Ряшєва, Любачєва
11:25	"	Коломиї, Жидачєва, Потутор
1:10	"	Лавочного, Калуша, Хирова
1:30	"	Кракова
1:40	"	Іцкал, Калуша, Чорткова
2:30	"	Підволочиск, Бродів, Гусляна
4:35	"	Стрия, Хирова, Тухлі
4:45	"	Яворова
5:03	"	Бєлядє, Сокала
5:30	"	Підволочиск, Бродів
5:40	"	Кракова
5:50	"	Іцкал, Жидачєва

посп.	особ.	Вночі
вночі		
8:40	3	Кракова
9:10	"	Іцкал, Чорткова, Потутор
9:50	"	Кракова
10:00	"	Самбора, Хирова
10:20	"	Підволочиск, Бродів
10:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша
12:30	"	Іцкал
2:31	"	Кракова
3:25	"	Тернополь, Грималова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
6:20	До	Іцкал, Жидачєва, Потутор
6:30	"	Підволочиск, Бродів, Чорткова
6:45	"	Лавочного, Борислава
6:50	"	Яворова
8:25	"	Кракова
8:35	"	Кракова
9:10	"	Лавочного, Хирова, Калуша
9:25	"	Самбора, Хирова
10:35	"	Тернополь, Потутор
10:45	"	Черновець, Делятина
10:50	"	Бєлядє, Сокала, Любачєва
1:55	"	Підволочиск, Бродів
2:45	"	Іцкал, Потутор, Чорткова
2:55	"	Кракова
3:05	"	Стрия, Хирова, Тухлі
3:30	"	Ряшєва, Любачєва, Хирова
3:40	"	Самбора, Хирова
5:48	"	Яворова
5:55	"	Коломиї, Жидачєва

посп.	особ.	Вночі
вночі		
6:20	До	Кракова
6:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша
7:05	"	Рави рускої, Сокала
9:00	"	Підволочиск, Бродів
10:05	"	Чернівцє, Хирова
10:42	"	Іцкал, Залїщик, Делятина
10:55	"	Кракова
11:00	"	Підволочиск, Бродів, Залїщик
11:05	"	Стрия
12:45	10:50	Рави рускої, Любачєва (жодної неділі)
2:51	"	Кракова
	"	Іцкал, Чорткова
	4:10	Кракова

ЗАМІТКА. Цєра нічна від 6 г. вєчером до 5 г. 59 м. ранє. Цєлє середньо-європейський від львівського о 36 мїл. В мієті видають білєти їзде: Агенція Ст. Сєковського в вєлажє Гавсємаєл ч. 9 від 7 ранє до 8 вєчером, а білєти звичайні і всєї иншє, тарєфв, їмєстрованє прєвідїжєк, розкладї їзде і т. п. бїро їформациєє ц. к. залїжєк державних (ул. Красївких ч. 5 в полїєрї, сходає П. двєрї ч. 52, в годїмєх урядовєх (від 8—3 а в свєята від 9—12).

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тривало в „Дністрі” від огню. Членський уділ 50 К можна вложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затягати позички на 6 % за предложенем відповідної гіпотeki або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншій купві землі вехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра”.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 проц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначує ся на добродійні цілі; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери львовані в банках і на рахунках бінж.	280.681 К
Фонди резервові	21.318 К		

Одноногу

МАСТЬ НА ВІДМОРОЖЕНЄ

вчислає

Володислав Хотульський

(І К. 20 с.)

ОЗЕРЯНИ коло БУЧАЧА.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією иисемно.

Вступ вільний цїлий день.